
Визначено графік 
підвищення мінімальної 
заробітної плати в Україні

Президент Володимир Зеленський поставив за-
вдання Кабінету Міністрів підвищити рівень мінімаль-
ної заробітної плати в Україні.

«Українці заслуговують на гідну зарплату. Знаю, це 
нелегко – взяти й підвищити. Однак ми й не шукали 
легких рішень, коли прийшли до влади», – зазначив 
Глава держави, даючи завдання.

Прем’єр-міністр Денис Шмигаль і міністр фінансів 
Сергій Марченко опрацювали це питання, зробивши 
відповідні розрахунки. 

Очільник уряду доповів про попередній графік, за 
яким підвищуватимуть мінімальну заробітну плату. 
Так, з 1 вересня цього року її буде збільшено до 
5 тис. грн, з 1 січня наступного року – до 6 тис. грн, а з 
1 липня 2021-го – до 6,5 тис. грн.

«Здається цілком реалістичним. Радий, що це мож-
ливо реалізувати за рік. Добробут українців – головний 
показник нашої ефективності», – наголосив президент.

Політична сила «Наш край» ітиме на місцеві вибори, що відбудуться 25 жовтня. На цьому наголосив 
народний депутат України Борис Приходько під час зустрічі з активом політичної сили в Бахмачі. Він 
зазначив, що партія «Наш край» має значну підтримку, зокрема й у Бахмацькому районі. 
Вона висуватиме кандидатів на посади голів ОТГ і в депутати 
місцевих рад різних рівнів.
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Суттєва кількість інфікування жителів області 
на COVID-19 у червні не дозволяє пом’якшити каран-
тинні обмеження. Навпаки, на часі посилення контролю 
за дотриманням санітарно-епідеміологічних норм. Се-
ред обов’язкового – носіння масок у громадських міс-
цях та документів, що посвідчують особу, дотримання 
соціальної дистанції і ще 
низка вимог.  

У нашій області живе дуже багато творчих людей, 
які вміють працювати і створюють щось корисне й кра-
сиве. Яскравий приклад – Максим Мурашко, житель 
села Нові Яриловичі, що в Ріпкинському районі. Він 
прикрасив рідне село дерев’яними скульптурами та 
лавочками. На цьому наміри майстра не 
закінчуються. 

Андрій Полетавкін – торакальний хірург Чернігів-
ського медичного центру сучасної онкології — знай-
шов своє покликання у порятунку людей від раку леге-
нів. В професії він уже 12 років. Щоправда, фах вибрав 
майже випадково. Хірург каже, що справа, якою за-
ймається, – це водночас і щастя для душі, 
й моральний біль. стор. 2Продовження на стор. 5Продовження на стор. 7Продовження на
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Чернігівщина досі у скорботі від непоправної 
втрати: трагічної загибелі народного депутата 
України Валерія Давиденка. Попри молодий 
вік, він встиг залишити по собі добрий спадок. 
Пам’ять про цю щиру й світлу людину вшанували 
у Плисківській об’єднаній територіальній 
громаді. Захід згуртував друзів, однодумців, 
колег і просто небайдужих людей. 

Захоплива
історія 
торакального хірурга 
андрія Полетавкіна 

Майстер прикрасив 
рідне село 
дерев’яними 
скульптурами

Посилюється 
контроль 
за карантинними обмеженнями

«Наш край» розгортає активну роботу в області
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«Десна» обіграла київське «Динамо»
Поліцейські розслідують кримінальне прова-

дження за фактом пошкодження пам’ятника вої-
нам Другої світової війни в одному з сіл Со-
сницького району. 22 червня до Сосницького 
відділення поліції надійшло повідомлення від 
сільського голови, що невідома особа демонту-
вала бічні плити та пошкодила одну з них на 
пам’ятнику воїнам Другої світової війни.

У ході оперативно-розшукових заходів полі-
цейські встановили, що до правопорушення 
причетний 60-річний місцевий мешканець. Піс-
ля розпиття алкогольних напоїв чоловік за допо-
могою лома вирішив пошкодити пам’ятник і де-
монтувати плити.

Поліція відкрила кримінальне провадження 
за частиною 2 статті 297 Кримінального кодексу 
України (руйнування пам’ятника, спорудженого 
в пам’ять тих, хто боровся проти нацизму в роки 
Другої світової війни). Правопорушнику загро-
жує обмеження волі на строк від трьох до п’яти 
років. Триває досудове розслідування.

В одному з центральних матчів 
28-го туру в національній Прем’єр-
лізі з футболу чернігівська «Десна» 
на власному полі приймала київське 
«Динамо». Перед очним протисто-
янням команди знаходились на чет-
вертому та другому місці в турнірній 
таблиці, відповідно. В активі коман-
ди-гостей було на шість очок біль-
ше, ніж у сіверян. 

Матч у Чернігові розпочався з 
швидкого гола киян. Уже на 4-й хви-
лині Віктор Циганков зумів скорис-
татися помилкою захисників і по-
тужно пробити з меж штрафного 
майданчика сіверян. 

Після пропущеного гола черні-
гівці намагалися швидко повернути 
статус-кво й зіграли більш агресив-
но. І вже на 11-й хвилині, після доби-
вання в порожні ворота Єгором Кар-

тушовим, рахунок на табло знову 
став нічийним. А на 25-й хвилині, 
після розіграшу кутового, рахунок 
став 2:1 на користь господарів поля. 
Автогол на свій рахунок записав 
Ібрагім Каргбо. Цей рахунок до пе-
рерви вже не змінився.

Друга половина гри розпочалася 
з атак гостей зі столиці. Саме киянам 
було необхідно зрівнювати рахунок 
на табло. Вже під завісу матчу, на 86-
й хвилині, киянам вдалося зрівняти 
рахунок. Віктор Циганков зумів про-
штовхнути м’яч у ближній кут воріт 
Євгена Паста, таким чином зробив-
ши «дубль» у чернігівському проти-
стоянні. А вже в доданий арбітром 
час Андрій Гітченко вдало замкнув 
головою подачу з кутового, знов-
таки вивівши сіверян уперед. Цей 
рахунок став остаточним у матчі. 

Після звітного поєдинку «деснян-
ці» залишаються на четвертій схо-
динці в турнірній таблиці, маючи 
52 очки в своєму активі, проте знову 
ж таки включаючись у боротьбу за на-
городи чемпіонату. Свій наступний 
поєдинок чернігівська «Десна» про-
веде 5 липня також на домашньому 
стадіоні проти «Колоса» з Ковалівки. 
Матч розпочнеться о 17-й годині.

Президент України Володимир Зеленський 
своїм Указом від 27 червня з нагоди Дня 
Конституції України нагородив орденом 
«За заслуги» ІІІ ступеня Лазаря Віктора Ле-
онідовича – директора філії багатопрофіль-
ного підприємства «Вимал» будівельної 
компанії «Вималспецбуд», м. Чернігів.

А також присвоїв почесні звання: «Заслуже-
ний будівельник України» Хропатому Василю Ва-
сильовичу – начальникові відділу Служби авто-
мобільних доріг у Чернігівській області та «За-
служений вчитель України» Ісуповій Галині Ана-
толіївні – керівникові гуртка гімназії № 31 гумані-
тарно-естетичного профілю II–III ступенів Черні-
гівської міської ради. 

Нагороди та почесні звання присвоєні за зна-
чний особистий внесок у державне будівництво, 
зміцнення національної безпеки, соціально-еко-
номічний, науково-технічний, культурно-освітній 
розвиток Української держави, вагомі трудові 
досягнення, багаторічну сумлінну працю.

У Сновську пройшов екочелендж «Полювання на 
пластик». 50 учасників за три години назбирали 
417 кг пластику.

За словами організатора Вадима Сергейка, наймолодша 
команда «Попелюшка» (КЗ «Сновська гімназія» Чернігівської 
обласної ради) назбирала 31 кг пластику, команда футболіс-
тів ДЮСШ «Манішки» вполювала 53 кг, енергійна команда 
«Легіон» (школа №1, кер. Ярослав Бондаревський) – 55 кг, ко-
манда чарівної жінки Олександри Душаєвської – 64 кг, коман-
да місцевого активіста, справжнього чоловіка – Андрія Силь-
ченка – 68 кг, команда «Красуні», що повністю складалася з 
представниць прекрасної статі, – 69 кг. Перемогу в екосафа-
рі «Полювання на пластик 2020 у Сновську» з показником 
78 кг отримала команда «Зірка» (КЗ «Сновська гімназія» Чер-
нігівської обласної ради, кер. Євгеній Лахадинов).

Таке рішення ухвалила 
25 червня обласна комісія з пи-
тань техногенно-екологічної 
безпеки та надзвичайних ситуа-
цій. Провів засідання заступник 
голови Чернігівської облдерж-
адміністрації Андрій Подорван.

За словами Андрія Подорва-
на, епідеміологічні умови в об-
ласті, значна кількість випадків 
інфікування COVID-19 у червні 
не дозволяють пом’якшити ка-
рантинні обмеження. Навпаки, 
на часі посилити контроль за 
дотриманням санітарно-епіде-
міологічних норм. Відповідно до 
рішення комісії обов’язковими 
залишаються: — перебування в 
громадських місцях у вдягнутих 

засобах індивідуального захис-
ту (маска, респіратор) і з доку-
ментами, що посвідчують особу; 
— відвідування закладів освіти в 
групах не більше як 10 осіб, 
окрім участі у ДПА, ЗНО та вступ-
них випробуваннях; — прове-
дення масових заходів за участі 
не більше однієї особи на 5 кв.м, 
соціальна дистанція – 1,5 м.

У територіальних громадах 
доручено посилити контроль за 
дотриманням карантинних об-
межень, із залученням Нацполі-
ції та Держпродспоживслужби. 
Також рекомендовано обмежи-
ти час роботи закладів громад-
ського харчування та закладів 
розважальної діяльності 
до 22:00.

На час підготовки газети до 
друку було відомо про 44 334 
українців, заражених коронаві-
русом, 1159 людей померли, 
19115 – видужали. Приріст хво-
рих за добу – 706. На Чернігів-
щині показник захворюваності 
перевалив за пів тисячі – 536 
випадків.

У новгород-сіверському 
музеї «Слово о полку Ігоре-
вім» зберігається чимала ко-
лекція вишивки, орієнтовно з 
пів тисячі одиниць. Форму-
вання колекції було розпоча-
те працівниками історико-
краєзнавчого музею ще у 
1975 році, коли заклад відчи-
нив свої двері для відвідува-
чів. Про це повідомляє музей 
на своїй сторінці у Facebook.

Основні джерела надходження цих речей – передача до му-
зею, збір під час етнографічних експедицій по Новгород-Сівер-
ському району. Зібрані предмети датуються кінцем ХІХ – поч. ХХ ст. 
Нині колекція продовжує поповнюватися цікавими речами. Нещо-
давно до фондів придбано рушники, підзори, наволочки. Це робо-
ти жительки с. Леньків Новгород-Сіверського району Моісеєнко 
Наталії (1920–2012 рр.), передані до музею онукою майстрині. Ви-
шивка датується 60-ми роками ХХ ст. Роботи виконані на бавовня-
ній фабричній тканині. Орнамент рослинний, вишитий гладдю і 
хрестом кольоровими нитками муліне.

Кабінет Міністрів призначив ректора Національного 
університету «Чернігівська політехніка» Сергія Шкарлета 
заступником міністра освіти та науки.

Також 25 червня одноголосно рішенням урядовців на 
нього поклали виконання обов’язків міністра. Відповідне 
подання зачитав Прем’єр-міністр Денис Шмигаль.

60-річний хуліган пошкодив пам’ятник 
воїнам Другої світової війни

Онука передала до музею 
«вишивані скарби» своєї бабусі

ЕкОсафарі: у сновську зібрали 417 кг пластику

ректор чернігівської 
«Політехніки» став 

в.о. міністра освіти і науки

Володимир Зеленський відзначив сіверян

На Чернігівщині посилюють контроль 
за дотриманням карантинних обмежень

Чергову партію допомоги 
для захисту населення від по-
ширення пандемії корона-
вірусу передав у свій 210-й 
округ (Бобровицький, Козе-
лецький і Прилуцький райо-
ни, а також м. Прилуки) на
родний депутат України 
Борис Приходько.

Так, колектив Прилуцького 
об’єднаного міського війсь-
ккомату депутат забезпечив 
партією медичних масок. Зва-
жаючи на епідемічну ситуацію 
у країні та на Чернігівщині зо-
крема, важливо подбати про безпеку як працівників військкомату, 
так юнаків, які проходитимуть тут комісію. До речі, аж до кінця 
липня у військкоматі триватиме весняний призов до лав Зброй-
них сил України, адже його відтермінували через карантин. 

У Бобровиці медики відділення обласного центру екстреної 
медичної допомоги та медицини катастроф уже вкотре отримали 
засоби особистого захисту – костюми, медичні маски, респірато-
ри FFP3, медичні рукавички. 

У Прилуки до районної бібліотеки Борис Приходько передав 
безконтактний термометр. Після послаблення карантину тут по-
більшало читачів, а тому всім, хто приходитиме по книжки, міря-
тимуть температуру. Також – усім працівникам читальні, які вран-
ці приходитимуть на роботу. 

Боротьба з коронавірусом 
не зменшує темпів…

Прикордонники на Чернігівщині обстежили 185 км місцевості 
за допомогою сучасних вертольотів Airbus H-125, наданих у рам-
ках міжурядової угоди між Україною та Францією, Про це повідо-
мили в пресслужбі Державної прикордонної служби України.

За даними пресслужби, особливу увагу під час обльоту при-
кордонники звертали на: виявлення маломірних суден, що мо-
жуть незаконно перебувати поблизу кордону, накопичення біля 
пунктів пропуску транспортних засобів.

Також надважливим було й виявлення браконьєрства в межах 
прикордоння. Під час моніторингу кордону співробітники Держ-
прикордонслужби зібрали оперативну інформацію, яку наразі пе-
ревіряють. Загалом упродовж всього польоту охоронці кордону 
здійснили обстеження 160 км річкової ділянки та 25 км суходолу.

кордон області патрулюють 
на гелікоптерах
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ПЛАТФОРМА 
НЕЗАЛЕЖНИХ 

ДУМОК

Про «батьків-
терористів», 

відрізані 
крила та сина 

лісоруба
Багатьом із нас у дитинстві 

доводилося переживати пси
хологічний батьківський те
рор. Дорослі за одну мить без 
жодного пострілу нас вбивали. 
Наприклад, ви цілий день ма
лювали якусь «геніальну» кар
тину в альбомі, а ввечері бать
ко назвав ваш «шедевр» 
страшними нерозбірливими 
каляками. Або – ви з нетерпін
ням чекали спортивних зма
гань і мріяли, аби на вас при
йшла подивитися мама. А во
на: «ой, ти все одно там десь у 
кінці будеш плентатися, чого 
мені приходити»?! 

Ці слова не просто ранили 
серце, а кардинально впливали 
на психіку. Дитина сприймає сло-
ва батьків як непохитну істину. Ти-
сячі нещасних хлопчиків і дівчаток 
починають думати, що вони не-
здари, нікчеми, жалюгідні лузе-
ри… Діти втрачають віру в себе. 
Про лідерство та успіхи можна за-
бути. Сила батьківського слова 
дійсно колосальна. Замість того, 
щоб мотивувати, стимулювати та 
виховувати лідерів, деякі «пе-
рентси» грубо і цинічно відріза-
ють крила своїм «чілдренсам».

Розкажу одну цікаву і дуже по-
вчальну історію. Один із найвідо-
міших шведських спортсменів 
Гундер Гег на початку 40-х років 
ХХ століття встановив 15 світових 
рекордів із бігу на середні дис-
танції. Хлопчина народився у від-
даленій частині північної Швеції в 
родині лісоруба. Ріс без матері. У 
дитинстві він дуже любив гасати 
лісом і одного разу вони з бать-
ком вирішили перевірити, на-
скільки швидко хлопчина бігає. 
Вони вибрали маршрут завдовж-
ки 1,5 кілометра. Гундер помчав, а 
батько вимірював час. На фініші 
чоловік озвучив результат – 4 хви-
лини 50 секунд. Дуже непоганий 
показник. Це надихнуло хлопця, 
він повірив у своє майбутнє бігуна 
і почав серйозно тренуватися. 
Через багато років він справді 
став кращим бігуном планети. І 
лише тоді батько йому зізнався, 
що насправді тоді в лісі Гундер 
пробіг 1,5 кілометра за… 5 хвилин 
50 секунд. Але мудрий і люблячий 
татусь навмисно назвав кращий 
результат, щоб заохотити сина. 

Любіть своїх дітей! Вірте в ді-
тей! Підтримуйте дітей! 

Павло СОЛОДОВНИК

 Днями у Лемешівській ЗОШ Козелецького району вста-
новили нові вхідні пластикові двері, вартість яких – 
30 тис. грн. Для маленької сільської школи ця сума 
була непосильною, а тому директорка навчального 
закладу Ірина Старченко звернулася по допомогу до 
народного депутата України Бориса Приходька. І він 
посприяв у вирішенні цієї проблеми, від якої, до речі, 
залежить доля цієї школи.

Справа в тому, що у жовтні цього року Лемешівська ЗОШ 
проходитиме державний аудит. Згідно з вимогами комісії, 
приміщення і територія закладу мають бути безпечними та 
комфортними для навчання і праці. Зі старими дверима, які 
давно прогнили і вже не зберігали тепло в приміщенні, школа 
могла не пройти аудит. Відтак навчальний процес у ній опи-
нився би під загрозою, а для 70 учнів довелося б шукати іншу 
школу. Проблему вирішено.

«Ми  боремося за те, щоб наша школа працювала, а леме-
шівські дітки вчилися у своєму селі. Крок за кроком, долаючи 
проблеми, ми готуємося до державного аудиту, і я перекона-
на, що все у нас вийде. Не передати словами, наскільки і вчи-
телі, і батьки вдячні за допомогу Борису Вікторовичу. Ми раді-
ємо, що він із нами і нас підтримує», – розповідає учителька 
школи Ольга Савенко.  

До речі, освіта та розвиток дітей округу, за словами само-
го ж депутата Бориса Приходька, – пріоритет у його роботі. 
Нещодавно він допоміг колективу «Веселі черевички» Козе-
лецького будинку творчостi дiтей та юнацтва. На прохання 
юних артистів, їхньої художньої керівниці Тамари Романов-
ської та директорки закладу Оксани Тополь він передав нове 

У Лемешах на козелеччині школу 
допомагає рятувати народний депутат

сценічне взуття для учасників колективу – 12 пар червоних 
чобітків. Тепер дітки виступатимуть у гарних і якісних шкіря-
них чобітках, про які мріяли вже давно.

«Наш край» розгортає активну роботу в області
сТраТЕГіЮ рОЗВИТкУ ГрОМаД:
раЗОМ НаПИШЕМО

* П о З И Ц І Я

Під час зустрічі представили канди-
датів на голів трьох громад району, які 
йтимуть на вибори від політичної сили 
«Наш край». Юрій Музика повідомив, що 
у Дмитрівській громаді консультації три-
вають. А от із кандидатами в очільники 
Бахмацької та Батуринської ОТГ полі-
тична сила вже визначилася.

«Що ми зробили за три роки в грома-
ді, тут секретів нема. Всі бачать, скільки 
всього ми встигли. Наша громада розви-
вається, грошей вистачає, всього виста-
чає», – зауважив Леонід Душа, чинний 
голова Батуринської ОТГ, кандидат на 

посаду голови Батуринської ОТГ. 
«Дійсно, планів багато. Ідей багато. Я 

вважаю, ми спільно з вами будемо писа-
ти стратегію розвитку нашої громади. 
Ми розуміємо, тут сидять різні люди, 
працюють у різних галузях, але головна 
мета, задля якої ми всі працюємо, – це 
покращення життя наших мешканців», – 
наголошує Тетяна Неділько, кандидат на 
посаду голови Бахмацької ОТГ. 

На зустрічі були присутні представ-
ники, сільські голови та депутати всіх на-
селених пунктів Бахмаччини. Вони обго-
ворили проблематику розвитку району, 
створення ОТГ, стратегічного розвитку 
області загалом. 

Борис Приходько розповів про від-
повідний законопроєкт, який зареє-
струють наступного тижня в комітеті 
економічного розвитку. Нардеп є його 
співавтором. Він пояснив суть цього до-
кумента.

«Повинна бути локалізація місцевого 
виробництва. Щоб не купували все за 
кордоном. Там від 25 до 80% – це україн-
ське виробництво. Це спонукає наш уряд 
відкривати місцеві підприємства та да-
вати людям зарплату, роботу і виготов-
ляти місцевий товар», – повідомив на-
родний депутат України. 

Окрім цього, Борис Приходько наго-
лосив на тому, що політична сила «Наш 
край» працює цілеспрямовано. І вона 
продовжуватиме свою активну роботу 
по всій області.

Політсила висуватиме кандидатів на 
посади голів ОТГ і в депутати місцевих 
рад різних рівнів. 

«Ми братимемо участь у місцевих ви-
борах. Не тільки тут, у районі. Ми брати-
мемо участь у виборах по всій області. В 
кожну ОТГ, в кожне місто. У нас буде своя 
кандидатура не тільки голови ОТГ, а й де-
путатів», – сказав Борис Приходько, на-
родний депутат України.

«Найголовніше питання, що стоїть на 
місцевих виборах в ОТГ, – це голова ОТГ. 
Голова є ключовою особою в об’єднаній 
територіальній громаді», – зазначив 
Юрій Музика, голова виконавчого комі-
тету Чернігівської обласної організації 
ПП «Наш край». 

Політична сила «Наш край» 
ітиме на місцеві вибори, 
що відбудуться 25 жовтня. 
На цьому наголосив народ-
ний депутат України Борис 
Приходько під час зустрічі 
з активом політичної сили 
в Бахмачі. Він зазначив, що 
партія «Наш край» має зна-
чну підтримку, зокрема й у 
Бахмацькому районі. 
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Як і годиться, захід розпочався хви-
линою мовчання. Потім його учасники 
ділилися добрими спогадами про Ва-
лерія Давиденка. 

«Його покликанням було допомагати 
людям. І, вшановуючи його пам’ять, я 
ще того дня, коли прощалися з Валері-
єм Миколайовичем, для себе зрозумі-
ла, що ми маємо провести цей захід 
у пам’ять про нього. Тому що він зали-
шиться назавжди в нашій пам’яті як до-
брозичлива людина, яка відгукувалася 
на всі потреби людей. Він жодного разу 
нам не відмовив», – каже Марина Вірко, 
голова Плисківської ОТГ. 

Вона також розповіла, що Валерій 
Миколайович завжди допомагав гро-
маді. За його сприяння тут збудували 
Свято-Покровський храм. Допомагав в 
організації місцевого фестивалю 
«Плиски-турфест». Зробив чимало для 
розвитку невеликих населених пунктів 
громади. Зокрема забезпечив школи та 
садочки ноутбуками, інтерактивними 
дошками, інвентарем. Облаштував ди-
тячі майданчики. 

«Найголовніше для нас – за його під-
тримки була зроблена дорога Т2524 
Борзна-Прилуки. Вона зроблена з його 
ініціативи саме в селах, тому що в селах 
ситуація досить складна. Того року по-
дарунком перед Днем села для нас ста-
ла дорога. Вуличне освітлення. До кож-
ного Дня села завжди була матеріальна 
допомога», – зазначає Марина Вірко.

на Чернігівщині вшанували 
пам’ять ВаЛЕріЯ 

                            ДаВИДЕНка

допомагав. У пам’яті залишився, і нині 
не можна було оминути цього заходу. 
Він був Людиною з великої літери. І важ-
ко на душі, коли знаєш, що його не-
має», – горює Олена Секерня, мешкан-
ка Плисківської ОТГ. 

Годину пам’яті «Життя прожите не-
даремно» провели в сільському будин-
ку культури Великої Загорівки. Тут були 
присутні не тільки жителі громади, а й 
ті, хто встиг попрацювати з Валерієм 
Миколайовичем. Так, депутат Чернігів-
ської облради Ірина Грозенко згадує, як 
Валерій Давиденко боровся за децен-
тралізацію в області.

«Саме Валерій Миколайович був 
провідником втілення реформи децен-
тралізації на Чернігівщині. Він перший 
зрозумів, що ця реформа дасть можли-
вість відновити інфраструктуру, відбу-
дувати школи, дороги, садочки в нашій 
депресивній Чернігівській області, бо 

такою її всі вважали в Україні. 
І сьогодні ці перші п’ять громад, які у 
2015 році стали на шлях децентраліза-
ції, бачать результати цієї реформи. І 
вони розуміють, що зробили правиль-
но, коли пішли за таким лідером, яким 
був Валерій Миколайович», – говорить 
Ірина Грозенко, депутат Чернігівської 
обласної ради («Наш край»).

На захід завітав і друг 
Валерія Давиденка, колега по групі 

«Довіра» у Верховній Раді, народний 
депутат України Борис Приходько.

«Душею він був щирий українець. Ні-
коли в житті жодній людині не відмовив. 
Він допомагав усім медичним закла-
дам. Не тільки предметами першої не-
обхідності, які знадобилися зараз, за 
останні три місяці – маски, антисепти-
ки… Він купував для них обладнання», – 
зауважив народний депутат України. 

Борис Приходько розповів, що знає 
Валерія Давиденка з 6 років. Згадує йо-
го як сильну та цілеспрямовану людину. 

«Людину, яка, якщо ставила цілі, то 
завжди досягала їх. І хоч би якими шля-
хами вона туди йшла, все одно доходи-
ла. І ми будемо підтримувати ці його по-
ставлені цілі, будемо досягати них», – 
сказав Борис Приходько.

На знак вшанування пам’яті Валерія 
Давиденка Марина Вірко заспівала піс-
ню. Після заходу Борис Приходько вру-
чив сертифікат на мультимедійний 
екран для Плисківської сільської ради.

Ольга Лазун

У Плисківській об’єднаній 
територіальній громаді вшанували 
пам’ять народного депутата 
України Валерія Давиденка, який 
загинув 23 травня. Це була година 
смутку, але водночас і година 
надії, адже говорили про людину, 
яка встигла залишити по собі 
світлий спадок. 

Життя прожите 
НЕДарЕМНО:

Добрі справи Валерія Давиденка 
пам’ятають і прості жителі громади. Во-
ни згадують його тільки добрими сло-
вами. 

«Доброї думки. Так усі люди відгуку-
ються. Я голосувала за нього також», – 
розказує Галина Драбинога, мешканка 
Плисківської ОТГ.

«Ми дуже вдячні за його підтримку й 
допомогу. Він дуже багато допоміг 
Плисківській громаді. Тож Царство йому 
Небесне і вічний спокій», – сказала Те-
тяна Миколаївна, мешканка Плисків-
ської ОТГ. 

«Запам’ятався як гарна, толерантна 
людина. Завжди виконував свої обіцян-
ки. Я – директор Сиволозької школи. Він 
неодноразово у нас був. Усім, чим міг, 

Марина Вірко

Борис Приходько
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Його майстерня розташову-
валася у винайнятому гаражі, 
тепер Андрій Лапітан переніс її 
на власну дачу. У колекції май-
стра можна знайти годинники, 
меблі й оригінальний декор.

«У цебрі бабуля товкла кар-
топлю свиням. Коли я був паца-
ном, то постійно бігав, просив: 
«Дай картоплі». Я ту цебру за-
брав, перемив, висушив і вирі-
шив зробити світильник. Ще у 
бабусі стояла бочка із кормом 
для поросят. І скільки я 
пам’ятаю, вона завжди стояла в 
нас під дахом і вже розвалюва-
лася. Потім я її розібрав, пере-
мив, склеїв і додав обідки», – 
розповідає Андрій Лапітан.

Для своїх оригінальних ро-
біт автор використовує й інший 
так званий непотріб.

«Матеріали взяв у діда. Во-
ли лежали вже непотрібні, по-
мив їх, покрив лаком і причепив 

У селі Нові Яриловичі, що в Ріпкин-
ському районі й на самісінькому кордоні 
з Білоруссю, живе з дружиною та двома 
маленькими дітками 30-річний Максим 
Мурашко. На перший погляд, родина 
звичайна, порядна, працьовита і нічим 
з-поміж інших таких же сімей не вирізня-
ється. Проте півтора року тому про Мак-
сима заговорило все село й не тільки. 

Чоловік прикрасив рідне село

сіверянин створює 
оригінальні вироби

 ВИТВОрИ МИсТЕЦТВа
З НЕПОТрЕБУ: 

Другого майстра, який 
може зробити з мотлоху 
витвір мистецтва, звуть 
Андрій Лапітан. Він за-
ймається декупажем по 
дереву вже півтора року.

Адже саме тоді чоловік почав працюва-
ти з деревом і поступово прикрасив се-
ло виготовленими ним статуями й ла-
вочками. 

У рідному селі Максим закінчив шко-
лу, навчався кухарській справі на кулі-
нарному факультативі всім відомого в 
Добрянці Сергія Коноваленка. Після 
цього вступив до університету в Ніжині 
на історико-юридичний факультет. Але 
через сімейні обставини після першого 

курсу був змушений покинути навчан-
ня. Був у лісгоспі вальником лісу, зараз 
працює в селищній раді, займається 
питаннями благоустрою територій.

«Ніхто не знає, звідки в нього взяло-
ся бажання до роботи з деревом, бо в 
родині ніхто таких схильностей не мав. 
Просто якось він переглядав сайти в ін-
тернеті про різьблення по дереву і сам 
захотів спробувати. А раптом вдасться! 
І вдалося, причому дуже добре», – роз-
повідає про Максима Сергій Конова-
ленко. 

на дошку. Були покупці, але я 
пошкодував, бо це все мого ді-
да. Я вважаю, це все з 50-х ро-
ків. Лінійка, може, 70-х. Точно 
не знаю», – зазначає майстер. 

Сам чоловік із Корюківки, 
але наразі з родиною пере-
брався до Чернігова. У колекції 
умільця вже є чимало виробів. 
Зокрема й тих, що стосуються 
тепер уже рідного міста. 

«Хотів зробити щось, 
пов’язане з Черніговом. Знай-

шов в інтернеті 
отакий титульний 
лист абетки Івана 
Максимовича, на-
шого чернігів-
ського митропо-
лита. Тут Троїць-
ко-Іллінський мо-
настир. Це з моїх 
перших робот, 
пов’язаних із Чер-
ніговом», – сказав 
умілець.

Матеріали для 
своїх картин чо-
ловік відшуковує 

всюди. Іноді купує, але частіше 
знаходить їх випадково.

«Бувають моменти, коли хо-
диш по чиємусь двору і бачиш 
дощечку. Одразу виникає ба-
жання перетворити її на екс-
клюзивну річ. Буває, цю дошку 
забираєш, у голові зріє думка: 
зроблю. А потім відкладаєш, 
вона валяється. Потім знову 
береш – і на думку спадає нова 
ідея. Трапляються моменти, ко-

ли ти робиш роботу і доробля-
єш, і реально кайфуєш. Навіть 
сам собі усміхаєшся», – пояс-
нює Андрій Лапітан. 

Дерево майстер обов’яз-
ково очищає та просушує. Ка-
же, що краще брати дуб або 
бук. Далі він склеює дошки і че-
рез пару діб їх уже можна шлі-
фувати. На рівну деревину про-
стіше наносити малюнок. Їх 
майстер бере в інтернеті.

«У копіцентрах є нормальні 
принтери, вони роздруковують 
мені віддзеркалені малюнки, а 
потім тоненький шар клею на-
ношу на дерево. Рівномірно 
шпателем розводжу і наклеюю 
аркуш. Протираю його вологою 
тканиною. За 15-20 хвилин 
фарба з принтера переходить. 
Потім знімаю папір. Буває, зні-
мається зразу, а буває – треба 
викочувати. Це може зайняти 
два дні», – інформує майстер.

Рамки для картин він робить 
із лиштви, 40-річних дощок, 
частин паркану та інших неочі-

куваних матеріалів. Готовий ви-
ріб пан Андрій покриває лаком.

До речі, першим на мис-
тецький витвір він перетворив 
старий стіл.

«Багато років ми збираємо-
ся в моєї бабусі на Різдво. І там 
моє завдання – витягти стіл і 
поставити його посеред кімна-
ти. А на старому столі зали-
шився відбиток старої радян-
ської газети. Я постійно дивив-
ся на неї і думав: треба спробу-
вати, як це робиться», – зізна-
ється Андрій Лапітан.

За освітою він – технолог-
поліграфіст. Із деревом справи 
ніколи не мав. Але цікавість 
спонукала його вчитися. Чоло-
вік продивився майстер-класи 
в інтернеті, додав кілька влас-
них секретів. Для нього вироби 
з дерева – це більше хобі. Він 
розповідає, що свої роботи 
здебільшого дарує. Але двічі 
виносив на ярмарки. Картини 
люди не лише купували, а й да-
вали майстру нові ідеї.

Ольга Лазун

ДЕрЕВ’ЯНИМИ фіГУраМИ

Наша область багата на талано-
витих людей. Зокрема таких, які 
вміють працювати і створювати 
щось корисне й красиве. Сьогодні 
розповімо вам про двох майстрів, 
які вже не уявляють свого життя 
без улюбленого захоплення. 

Максим Мурашко

Андрій Лапітан

Люди також кажуть, що Максим пра-
цює від душі, односельцям допомагає. А 
на місці відпочинку, на так званих водо-
спадах, де в Нових Яриловичах збира-
ється молодь, встановив лавочки і 
скульптури з дерева. Надалі Максим 
мріє зробити для рідного села якомога 
більше добрих справ. І прикрасити парк 
у Добрянці. 

Також він дуже хоче провести кон-
курс майстерності чи майстер-клас для 
охочих із різних куточків області чи дер-
жави. Але це бажання наразі залишаєть-
ся нездійсненним, бо у хлопця немає ко-
штів. Сподіваємося, публікацію прочи-
тають благодійники і допоможуть хлоп-
цю в його прагненні, адже мрії 
обов’язково повинні здійснюватися. 

До речі, в селі старші знайомі Макси-
ма характеризують його як «золоте ди-
тя». 

Ірина Осташко
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UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «По пе люш ка».
6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но-
ви ни.
9.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.25 Те леп ро даж.
12.00, 13.10, 18.20, 0.30, 1.55 
Сус пiль на сту дiя. Ма ра фон.
15.10, 21.30, 23.55 UA:Спорт.
15.20 По го да.
15.25 Ре алi тi- шоу «Гран дi оз нi 
про ек ти: Ав стра лiя».
16.30, 18.55 Д/ц «Су пер- Чут тя».
17.30 Схе ми. Ко руп цiя в де-
та лях.
19.20 Д/ц «Особ ли вий за гiн».
20.30 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
21.40 На шi гро шi.
22.15 Т/с «Мiс тер Сел
фрiдж».
0.00 Пер ша шпаль та.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 16.45, 19.30 
ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба но-
вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей 
2020».
1 1 . 1 5  « Л ю  б и й ,  м и  п е -
реїжджаємо».
11.40 «Мi няю жiн ку 14».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi ма те рi али 
2020».
20.30 Т/с «Кух ня».
22.30 Х/ф «Фей ко вi ко пи».
0.25 Х/ф «Мi сiя «Се ре нi тi».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн-
те ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05 Т/с «Па нi Фа зi лет i її 
донь ки».
12.25 Т/с «Не вiд пус кай мою 
ру ку».
13.50 «Реч док».
16.35 «Реч док. Особ ли вий ви-
па док. Фа таль на прис трасть».
18.00, 1.30 Ток- шоу «Сто суєть-
ся кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви-
па док. При вiт з ми ну ло го».
23.50 Х/ф «Ци ган».

ICTV
5.35, 20.15 Ци вiль на обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но-
ви ни.
10.05 Сек рет ний фронт.
10.55, 13.20, 21.25 Т/с «Роз
тин по ка же».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.15, 16.20 Х/ф «Жи вi».
17.10 Х/ф «Нiч ний по лiт».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
23.25 Х/ф «Гра».
1.45 Х/ф «Ста рим тут не 
мiс це».

ÑÒÁ
7.00 «Все бу де доб ре!»
8.50 Т/с «Ко ли ми вдо ма».
10.20 «Уль ти ма тум».
14.15, 14.50 Т/с «Крi пос на».
14.30, 17.30, 22.00 «Вiк на- Но-
ви ни».
18.15 «Один за всiх».
20.15, 22.45 Т/с «За вiт ри
ною».
22.50 Т/с «Лi нiя свiт ла».
0.40 Х/ф «Iде аль ний го лос 
2».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук-
раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.45 Аген ти спра вед ли вос тi.
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий 
лi кар  2».
20.10 Ток- шоу «Го во рить Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Со няч ний лис
то пад».
23.20 Кон тро лер.
0.00 Т/с «Дiм, який».
1.30 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «По пе люш ка».
6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но ви ни.
9.30 Т/с «Да ма пiд ву ал лю».
10.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.25 Те леп ро даж.
12.00, 13.10, 18.20, 0.30, 1.55 
Сус пiль на сту дiя. Ма ра фон.
15.10, 21.30, 23.55 UA:Спорт.
15.20 По го да.
15.25 Ре алi тi- шоу «Гран дi оз нi 
про ек ти: Ав стра лiя».
16.30, 18.55 Д/ц «Су пер- Чут тя».
17.30, 20.30, 22.45 Д/ц «Ди кi 
тва ри ни».
19.20 Д/ц «Особ ли вий за гiн».
21.40 Свя тi та грiш нi.
0.00 Бюд жет ни ки.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 16.45, 19.30 
ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба но-
вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей 
2020».
1 1 . 1 5  « Л ю  б и й ,  м и  п е -
реїжджаємо».
12.10 «Роз смi ши ко мi ка 2020».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi  ма те рi  али 
2020».
20.30 Т/с «Кух ня».
22.30 «Гро шi 2020».
23.45 «Ду бi нiз ми 2020».
0.05 Х/ф «Суд ний день».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10 «Ра нок з Iн те ром».
9.20 Ра нок з Iн те ром.
10.00, 18.00, 1.50 Ток- шоу «Сто-
суєть ся кож но го».
11.50, 12.25 Х/ф «Три май у 
по лi зо ру».
14.05 Х/ф «Зна йом ство за 
шлюб ним ого ло шен ням».
15.50 «Че кай на ме не. Ук раїна».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. При вiт з ми ну ло го».
23.50 Х/ф «Ци ган».

ICTV
5.00 Т/с «Вiд дiл 44».
5.45 Ци вiль на обо ро на.
6.35 Фак ти тиж ня.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Не дай се бе об ду ри ти.
11.35, 13.20 Т/с «Роз тин по
ка же».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.55, 16.20 Х/ф «13й ра
йон».
17.00 Х/ф «13й ра йон. Цег
ля нi маєтки».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.10, 21.20 Х/ф «Нiч ний 
по лiт».
22.05 Сво бо да сло ва.
23.55 Х/ф «Справ жня муж
нiсть».
1.55 Х/ф «Ар се нал».

ÑÒÁ
5.15, 8.50 Т/с «Ко ли ми вдо
ма».
7.00 «Все бу де доб ре!»
11.20 «Уль ти ма тум».
14.30, 17.30, 22.00 «Вiк на- Но-
ви ни».
14.50 Т/с «Уль ти ма тум».
15.35 Т/с «Крi пос на».
18.15 «Один за всiх».
20.15, 22.45 Т/с «За вiт ри
ною».
22.50 Т/с «Лi нiя свiт ла».
0.40 Х/ф «Iде аль ний го лос».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук-
раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.45 Аген ти спра вед ли вос тi.
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий 
лi кар  2».
20.10 Ток- шоу «Го во рить Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Со няч ний лис
то пад».
23.30 Т/с «Ко хан ня iз зап лю
ще ни ми очи ма».
1.30 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «По пе люш ка».
6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но ви ни.
9.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.25 Те леп ро даж.
12.00, 13.10, 18.20, 0.30, 1.55 
Сус пiль на сту дiя. Ма ра фон.
15.10, 21.30, 23.55 UA:Спорт.
15.20 По го да.
15.25 Ре алi тi- шоу «Гран дi оз нi 
про ек ти: Ав стра лiя».
16.30, 18.55, 20.30 Д/ц «Су-
пер- Чут тя».
17.00, 21.40 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
17.25 Vox Check.
17.30 Пер ша шпаль та.
19.20 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
22.15 Свi то ва ме ди ци на.
0.00 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 16.45, 19.30 
ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба но-
вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей 
2020».
10.20 «Жит тя вi до мих лю дей 
2019».
1 1 . 1 5  « Л ю  б и й ,  м и  п е -
реїжджаємо».
12.20 «Од ру жен ня на ос лiп - 5».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi  ма те рi  али 
2020».
20.30 «Лi га смi ху. Дай джест 
2020».
21.50 «Ве чiр нiй квар тал».
1.20 Х/ф «Фей ко вi ко пи».

²ÍÒÅÐ

5.00 «Те ле ма га зин».
5.30, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те-
ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05 Т/с «Па нi Фа зi лет i її 
донь ки».
12.25 Т/с «Не вiд пус кай мою 
ру ку».
13.50, 23.50 «Реч док».
16.35 «Реч док. Особ ли вий ви-
па док. Фа таль на прис трасть».
18.00, 1.40 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi тиж ня».

ICTV
5.35 Ци вiль на обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Ан ти- зом бi.
11.05, 13.20 Х/ф «Ево лю цiя».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.30 Х/ф «Ве ли кий та то».
15.10, 16.20, 22.55 Скетч- шоу 
«На трь ох».
17.25, 20.10 Ди зель -шоу.
18.45 Фак ти. Ве чiр.
0.35 Фак ти.
1.05 Х/ф «Лю ди на пiть ми».

ÑÒÁ
6.55 «Вря туй те на шу ро ди ну - 4».
9.10, 19.00 «На ре че на для та-
та 3».
11.05, 14.50, 18.15 Т/с «Слi
па».
14.30, 17.30, 22.00 «Вiк на- Но-
ви ни».
20.50, 22.45 Х/ф «Ма ма ми
мо во лi».
0.00 Т/с «Лi нiя свiт ла».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук-
раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00 
Сь огод нi.
9.30 Ре аль на мiс ти ка.
11.30, 15.30 Т/с «Втра че нi 
спо га ди».
16.00 Т/с «Жi но чий лi кар  3».
20.10 Гуч на спра ва.
21.00 Сво бо да сло ва Са вi ка 
Шус те ра.
0.00 Т/с «Я теж йо го люб лю».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «По пе люш ка».
7.00, 8.00, 9.00, 21.00, 0.30 Но-
ви ни.
7.15 М/с «Лис ти вiд Фе лiк са».
7.50 По го да.
8.20 До до ли ки.
9.05 Енеїда.
10.10 Х/ф «Бре ха ти, щоб бу ти 
iде аль ною».
12.00 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
12.30 Зро бiть ме нi та ту.
13.00 Но вi пог ля ди на пла це бо.
13.30 Свi то ва ме ди ци на.
14.25 Те леп ро даж.
15.00 UA Фольк. Спо га ди.
16.00 Т/с «Мiс тер Сел фрiдж».
16.45 Все нiч не бдiн ня (ПЦУ).
19.30 Ве ли ка ве чiр ня (УГКЦ).
20.30 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
21.20 Д/ц «Су пер- Чут тя».
22.00 Х/ф «Вiр ний. Прис
трасть i зло чин».
1.00 Свя тi та грiш нi.
1.55 #ВУК РАЇНI.

1 1+
7.00 «Жит тя вi до мих лю дей 
2020».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
10.00, 14.20 «Свiт на ви во рiт».
1 2 . 0 0  « Л ю  б и й ,  м и  п е -
реїжджаємо».
15.20 Х/ф «За лiз ний ку лак».
17.15 Х/ф «Я, ро бот».
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
20.15 «Ве чiр нiй квар тал».
22.00 «Ук раїнсь кi сен са цiї 2020».
23.10 «Свiтсь ке жит тя. 2020».
1.05 «Лi га смi ху. Дай джест 2020».

²ÍÒÅÐ

5.20 «Те ле ма га зин».
5.50 «Муль тфiльм».
6.40 «Сло во Пред сто яте ля».
6.45 Х/ф «Як пос ва рив ся Iван 
Iва но вич з Iва ном Ни ки фо ро
ви чем».
8.00 «Шiсть со ток».
9.00 «Го туємо ра зом. До маш ня 
кух ня».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.00 Х/ф «Дач на поїздка сер
жан та Цы бу ли».
12.30 Х/ф «Сол дат Iван Бров
кiн».
14.10 Х/ф «Iван Бров кiн на 
цi ли нi».
16.00 Х/ф «Мак сим Пе ре пе
ли ця».
17.50, 20.30 Т/с «Прис трас тi 
по Зi наїдi».
20.00 «Под ро би цi».
22.40 Кон церт «Iва нуш ки In ter na-
ti onal. 20 ро кiв».
0.45 Х/ф «Вiн, во на i я».

ICTV
5.00 Фак ти.
5.25 Т/с «Марк + На тал ка».
7.35 Скетч- шоу «На трь ох».
10.30, 13.00 Т/с «Роз тин по
ка же».
12.45 Фак ти. День.
14.25 Х/ф «Зло чи нець».
16.25 Х/ф «Ми рот во рець».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
19.10 Х/ф «Мi сiя нез дiй снен
на: Про то кол Фан том».
21.40 Х/ф «Джек Ра ян: Те орiя 
ха осу».
23.35 Х/ф «Свя тий».
1.45 Х/ф «Ста рим тут не мiс
це».

ÑÒÁ
5.15 Т/с «Лi нiя свiт ла».
6.55 Т/с «Ко ли ми вдо ма».
7.25 Х/ф «Ма ма ми мо во лi».
9.50 «Ней мо вiр на прав да про 
зiр ки».
10.50 Т/с «Мiс то за ко ха них».
17.05, 0.40 «Ха та на та та».
19.00 «Мас тер Шеф Про фе сi-
она ли 2».
21.45 «Х- Фак тор - 10».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

7.00, 15.00, 19.00 Сь огод нi.
7.30 Ре аль на мiс ти ка.
9.00, 15.20 Т/с «Со няч ний 
лис то пад».
17.00, 21.00 Т/с «Так сис тка».
20.00 Го лов на те ма.
23.00 Т/с «Дiм На дiї».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «По пе люш ка».
7.00, 8.00, 8.55, 21.00, 0.00 Но-
ви ни.
7.15 М/с «Лис ти вiд Фе лiк са».
7.50 По го да.
8.15 «Шо? Як?»
9.00 Бо жес твен на лi тур гiя Пра-
вос лав ної Цер кви Ук раїни у день 
слав них i всех валь них пер шо вер-
хов них апос то лiв Пет ра i Пав ла.
11.00 Не дiль на Лi тур гiя Ук раїнсь-
кої Гре ко- Ка то лиць кої Цер кви.
12.30 Не дiль на Свя та Ме са 
Римсь ко- Ка то лиць кої Цер кви в 
Ук раїнi.
13.30 На схiд но му фрон тi.
14.25 Те леп ро даж.
15.00 UA Фольк. Спо га ди.
16.00 Т/с «Мiс тер Сел фрiдж».
18.00 Д/ц «Iс то рiї вул ка нiв».
18.30 Д/ц «Ек спе ди цiя зi Стi вом 
Бек шел лем».
19.30 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
20.00 Д/ф «Аме ри ка.Тро пiч ний 
лiс: Пiв ден на Аме ри ка».
21.20 Д/ц «Су пер- Чут тя».
22.00 Х/ф «Гас пар їде на ве
сiл ля».
0.30 UA:Фольк. Спо га ди.
1.25 Силь на до ля.

1 1+
6.15 «Жит тя вi до мих лю дей 2020».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
9.00 «Ло то- за ба ва».
9.25 «Свiт на ви во рiт».
17.05 Х/ф «Три iк си».
19.30 «ТСН- Тиж день».
21.00 Х/ф «Три iк си2: Но вий 
рi вень».
22.50 Х/ф «Щас ли ве чис ло 
Сле вi на».
0.50 Х/ф «Нот тiнг Гiлл».

²ÍÒÅÐ
5.40 Х/ф «Дач на поїздка сер
жан та Цы бу ли».
7.00 «Кон церт Вла да Сит ни ка».
8.00 «Удач ний про ект».
9.00 «Го туємо ра зом».
10.00 «Орел i реш ка. Ди ва свi ту 2».
11.00 «Орел i Реш ка. Iвлєєва vs. 
Бєдня ков».
12.00 Т/с «Прис трас тi по Зi
наїдi».
16.25 Т/с «Па нi Фа зi лет i її 
донь ки».
20.00 «Под ро би цi».
20.30 Х/ф «Пiс ля ве сiл ля».
22.30 Х/ф «Мак сим Пе ре пе
ли ця».
0.20 «Реч док».

ICTV
5.30, 8.05 Ци вiль на обо ро на.
6.20 Сек рет ний фронт.
7.15 Ан ти- зом бi.
9.00 Т/с «Вiд дiл 44».
11.45, 13.00 Х/ф «Ми рот во
рець».
12.45 Фак ти. День.
14.15 Х/ф «Джек Ра ян: Те орiя 
ха осу».
16.10 Х/ф «Мi сiя нез дiй снен на: 
Про то кол Фан том».
18.45 Фак ти тиж ня.
20.50 Х/ф «Пок лик вов ка».
22.55 Х/ф «Пе рес лi ду ючи за 
«Крас ный Ок тябрь».
1.30 Х/ф «Нiн дзя убив ця».

ÑÒÁ
5.15 Т/с «Лi нiя свiт ла».
6.55 «Все бу де смач но!»
8.45 «Вiр нi дру зi: не вi до ма вер-
сiя».
9.40 «Бi ле сон це пус те лi: не вi до-
ма вер сiя».
10.30 «Мас тер Шеф Про фе сi-
она ли 2».
13.25 «Ха та на та та».
19.00 «Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си».
19.55 «Один за всiх».
22.10 «Я со ром люсь сво го тi ла».
1.20 «Ва гiт на в 16».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.50 Ре аль на мiс ти ка.
9.10 Т/с «Вiр ме нi».
13.20 Т/с «Я теж йо го люб лю».
17.10, 21.00 Т/с «Нi ма».
19.00 Сь огод нi. Пiд сум ки з Оле-
гом Па ню тою.
22.50 Шоу Бра тiв Шу ма хе рiв.
0.50 Т/с «Рiд на кров».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «По пе люш ка».
6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но-
ви ни.
9.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.25 Те леп ро даж.
12.00, 13.10, 18.20, 0.30, 1.45 
Сус пiль на сту дiя. Ма ра фон.
15.10 UA:Спорт.
15.20, 22.15, 23.40 По го да.
15.25 Ре алi тi- шоу «Гран дi оз нi 
про ек ти: Ав стра лiя».
16.30, 18.55 Д/ц «Су пер- Чут тя».
17.30 На шi гро шi.
19.20 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
20.30 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
21.25 Ку бок Ук раїни з фут бо лу. 
Фi нал. ФК «Ди на мо» (Київ) - ФК 
«Вор скла» (Пол та ва).
23.50 Плiч-о плiч.
0.00 Спiль но.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 16.45, 19.30 
ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба но-
вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей 
2020».
10.20 «Жит тя вi до мих лю дей 
2019».
1 1 . 1 5  « Л ю  б и й ,  м и  п е -
реїжджаємо».
11.40 «Мi няю жiн ку 14».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi ма те рi али 
2020».
20.30 Т/с «Кух ня».
22.30 Х/ф «Джу нi ор».
0.35 Х/ф «Мер ку рiй у не без
пе цi».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.05 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн-
те ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05 Т/с «Па нi Фа зi лет i її 
донь ки».
12.25 Т/с «Не вiд пус кай мою 
ру ку».
13.50 «Реч док».
16.35 «Реч док. Особ ли вий ви-
па док. Фа таль на прис трасть».
18.00, 1.35 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
20.55 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. При вiт з ми ну ло го».
23.50 Х/ф «Ци ган».

ICTV
5.35, 10.05 Ци вiль на обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
11.00, 13.20, 21.25 Т/с «Роз
тин по ка же».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.25, 16.20 Х/ф «Гра».
16.25 Х/ф «Ра ху нок».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Сек рет ний фронт.
23.20 Х/ф «Зло чи нець».
1.20 Х/ф «Ар се нал».

ÑÒÁ
7.00 «Все бу де доб ре!»
8.50 Т/с «Ко ли ми вдо ма».
10.15 «Уль ти ма тум».
14.15, 14.50 Т/с «Крi пос на».
14.30, 17.30, 22.00 «Вiк на- Но-
ви ни».
18.15 «Один за всiх».
20.15, 22.45 Т/с «За вiт ри
ною».
22.50 Т/с «Лi нiя свiт ла».
0.40 Х/ф «Iде аль ний го лос 3».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук-
раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.45 Аген ти спра вед ли вос тi.
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий 
лi кар  2».
20.10 Ток- шоу «Го во рить Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Со няч ний лис
то пад».
23.30 Т/с «Все ще бу де».
1.30 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «По пе люш ка».
6.30, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но ви ни.
9.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.25 Те леп ро даж.
12.00, 13.10, 18.20, 0.30, 1.55 
Сус пiль на сту дiя. Ма ра фон.
15.10, 21.30, 23.55 UA:Спорт.
15.20 По го да.
15.25 Ре алi тi- шоу «Гран дi оз нi 
про ек ти: Ав стра лiя».
16.30, 18.55, 20.30 Д/ц «Су-
пер- Чут тя».
17.30 Бюд жет ни ки.
19.20 Д/ц «Бо роть ба за ви жи-
ван ня».
21.40 Схе ми. Ко руп цiя в де-
та лях.
22.15 Т/с «Мiс тер Сел фрiдж».
0.00 #ВУК РАЇНI.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 16.45, 19.30 
ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба но-
вин».
9.25 «Жит тя вi до мих лю дей 
2020».
10.15 «Жит тя вi до мих лю дей 
2019».
1 1 . 1 0  « Л ю  б и й ,  м и  п е -
реїжджаємо».
11.35 «Од ру жен ня на ос лiп - 4».
15.00 «Од ру жен ня на ос лiп - 5».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi  ма те рi  али 
2020».
20.45 Т/с «Кух ня».
21.45 «Пра во на вла ду 2020».
0.30 Х/ф «Час».

²ÍÒÅÐ
5.25, 22.05 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те-
ром».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.05 Т/с «Па нi Фа зi лет i її 
донь ки».
12.25 Т/с «Не вiд пус кай мою 
ру ку».
13.50 «Реч док».
16.35 «Реч док. Особ ли вий ви-
па док. Фа таль на прис трасть».
18.00, 1.40 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
20.55 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. При вiт з ми ну ло го».
23.50 Х/ф «Ци ган».

ICTV
5.35 Ци вiль на обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Сек рет ний фронт.
11.05, 13.20 Т/с «Рi шає Онiс
трат».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.30, 16.25 Х/ф «Лю ди на 
пiть ми».
16.50 Х/ф «Ево лю цiя».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Ан ти- зом бi.
21.25 Т/с «Роз тин по ка же».
23.25 Х/ф «Ден не свiт ло».
1.30 Х/ф «Спi ву час ник».

ÑÒÁ
7.00 «Все бу де доб ре!»
8.50 Т/с «Ко ли ми вдо ма».
10.35 «Уль ти ма тум».
14.15, 14.50 Т/с «Крi пос на».
14.30, 17.30, 22.00 «Вiк на- Но-
ви ни».
18.15 «Один за всiх».
20.15, 22.45 Т/с «За вiт ри
ною».
22.50 Т/с «Лi нiя свiт ла».
0.40 Х/ф «Зна йом те ся, Джо 
Блек».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук-
раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.45 Аген ти спра вед ли вос тi.
14.45, 15.30 Т/с «Жi но чий 
лi кар  3».
20.10 Ток- шоу «Го во рить Ук-
раїна».
21.00 Т/с «Со няч ний лис
то пад».
23.20 Слi да ми.
0.00 Т/с «З ме не до сить».
1.30 Те ле ма га зин.
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Комп’ютерний геній Карл Дуглас
« В о н И  З М І н И л И  С В І т » 

Ц І к а В И н к И  7 - ї  С т о Р І н к И

КОМП’ЮТЕРНА ГРА СТАНЕ ЧАСТИНОЮ ШКІЛЬНОЮ 
ПРОГРАМИ

Комп’ютерну гру «This 
War of Mine» внесуть до 
шкільної програми Польщі. 
У центрі сюжету – облога 
Сараєва під час війни в 
Югославії та розповідь про 
цивільних людей. Гру вне-
суть до списку позакласно-
го читання, у цьому випадку – проходження, для всіх старшо-
класників, яким виповнилося 18 років. Ініціатором став 
прем’єр-міністр країни Матеуш Моравецький.

«Ігри – це частина культури. Вони сучасні, природні та при-
вабливі для молоді. Вони використовують зрозумілу їй мову – 
мову взаємодії. Ігри можуть розповісти про все: про емоції, 
про правду, боротьбу добра зі злом, гуманність і страждан-
ня», – підтримали ідею розробники гри.

«This War of Mine» вийшла 2014 року. Гравці поринають у 
життя цивільного населення, яке намагається вижити в умо-
вах жорстоких боїв. Гра порушує безліч тем, зокрема викли-
кає в людини відразу до війни. За 4 роки облоги Сараєва було 
вбито понад 5 тисяч цивільних осіб, серед яких багато дітей.
АНТИРАСИСТСЬКЕ МОРОЗИВО

Американська компанія «Dreyer’s Grand» змінить назву 
морозива «Ескімо». Директори вважають, що термін прини-
жує ескімосів – групу корінних народів, які проживають на 
півночі Канади, в Гренландії та Чукотці.

Наголошується, що такий крок є лише частиною загаль-
ного запланованого перегляду продукції, щоб упевнитися, 
що компанія та бренди відображають цінності її людей.

9 червня 1786 року морозиво вперше надійшло у продаж. 
Його історія почалася з Китаю, де в ІІІ ст. до н. е. прохолодні 
десертні страви вперше почали готувати для імператорів. 
Поєднання снігу, льоду і шматків апельсина, лимона та зерен 
граната їм подавали як десерт після трапези.

У XVII ст. у Парижі Франческо Прокопіо ді Кольтеллі від-
крив перше кафе морозива. З цього часу продукт перестав 
бути десертом для еліти й став загальнодоступним. Згодом 
десерт перекочував у США, де запустили першу лінію конве-
єрного виробництва десерту. А також вигадали для морози-
ва вафельні стаканчики та ріжки. У США вперше з’явилося і 
таке популярне морозиво-ескімо в шоколадній глазурі.

У світі надзвичайного!

 Розлад кишечника, 
хвороби печінки 

Листя висушити, подріб-
нити на порошок, вживати по 
0,5 – 1 ч.л. тричі на день пе-
ред їжею, запиваючи водою;

1 ч.л. потовченого насін-
ня кропу залити склянкою 
окропу, настояти 20 хв., вжи-
вати по чверті склянки 
3-4 рази на день за пів годи-
ни до їжі.

Камені в нирках і 
сечовому міхурі 

2 ст.л. подрібненої росли-
ни залити 400 мл окропу, на-
стояти на паровій бані 20-
30 хв., охолодити, процідити, 

випити за 3-4 рази впродовж 
дня. Курс лікування – 3 тижні.

Цистит
1 ст.л. трави кропу з на-

сінням залити 1,5 скл. окро-
пу, настояти 30 хв., пити по 
третині склянки тричі на день 
за 30 хв. до їжі.

Нервове збудження, 
безсоння 

2 ст.л. насіння залити 
400 мл окропу, настояти 
30 хв., процідити, вживати 
по 0,5 скл. тричі на день за 
півгодини до їжі. Якщо без-
соння не минає, варто випи-
ти на ніч склянку настою, 
розчинивши в ньому 1 ст.л. 
меду.

Соковити� шашли� 
і� курк�

Інгредієнти:
куряче м’ясо – 1 кг 500 г, цибуля ріп-

часта – 2 шт., спеції для шашлику – 
за смаком, соєвий соус – 2-3 ст.л, оцет 
бальзамічний – 3-4 ст.л, сіль за сма-
ком, вода – 100 мл.

Приготування:
Куряче м’ясо звільнити від кісток. 

Порізати на частини.
Ріпчасту цибулю почистити та порі-

зати кільця-
ми, додати до 
курки.

Влити со-
євий соус, во-
ду, посипати 
щедро спеці-
ями для шаш-
лику. Додати 
бальзамічний оцет.

Усе добре перемішати. Якщо по-
трібно – додати сіль.

Залишити курку для маринування 
на 4-5 годин за кімнатної температури.

Нанизати курку на шампури разом 
із кільцями цибулі.

Смажити шашлик із курки над роз-
жареним вугіллям. Перевірити готов-
ність можна, розрізавши шматочок 
м’яса ножем. Якщо виділяється прозо-
рий сік – шашлик готовий!

Подати шалено смачний шашлик із 
курки гарячим, з овочами, зеленню й 
улюбленим соусом.

Смачного!

До вашої уваги рецепт надзвичайно 
смачного шашлику з курки. Мари-
над напрочуд простий, але цікавий 
і незвичайний. Шашлик буде дуже 
соковитий, ніжний і ароматний.

н а Р о Д н а  М Е Д И Ц И н а

Сьогоднішні численні 
наукові дослідження під-
тверджують, що кріп має 
велику кількість різних 
фармакологічних власти-
востей. Насамперед він до-
сить швидко усуває спазми 
судин шлунка та кишечни-
ка, зменшує газоутворення, 
сприяє зниженню артері-
ального та внутрішньооч-
ного тиску, ефективний у 

разі атеросклерозу мозкових судин, головного болю, 
нирково- та жовчнокам’яної хвороб.

НАСІННЯ КРОПУ
Надзвичайно корисне

л Ю Д И

Один із перших дослідників людиномашинного ін
терфейсу і винахідник комп’ютерного мані пулятора 
Карл Дуглас народився 30 січня 1925 року в Орего
ні (США). Успішно закінчив у Портленді середню школу 
імені Франкліна і в 1942му вступив до університету 
штату Орегон, маючи намір отримати фах інженера
електрика. Провчившись два роки, був змушений взя
ти участь у Другій Світовій війні.

У 1948 році, після повернення з війни, закінчив навчання й 
здобув ступінь бакалавра з електротехніки. Енгельбарт отри-
мав близько півтора десятка патентів на стійкі плазмові циф-
рові пристрої. 

У 1957 році почав роботу в Стенфордському дослідницько-
му інституті. Спершу працював над 
магнітними компонентами ЕОМ і мі-
ніатюризацією електронних при-
строїв. У 1962 році підготував допо-
відь, що містила передбачуваний 
план досліджень і отримала назву 
«Доповнюючи людський інтелект: 
концептуальний фреймворк». Після 
доповіді Дуглас отримав фінансуван-
ня від агентства з перспективних 
оборонних науково-дослідних роз-
робок США. 

Енгельбарт і його команда розро-
били такі елементи комп’ютер ного 
інтерфейсу, як виведення растрово-
го зображення на екран, миша, гіпертекст, засоби спільної ро-
боти та задатки графічного інтерфейсу користувача. Хоча на 
той час більшість людей була далека від комп’ютерів, а про-
грамне забезпечення писали переважно для закритих систем.

У 1967 році Енгельбарт подав заявку на патент (отримавши 
його в 1970-му) для пристрою в дерев’яному корпусі з двома 
металевими колесами. У патенті пристрій описується як «інди-
катор XY положення для системи відображення». Цей пристрій 
згодом почали називати «миша», бо шнур у його задній части-
ні був схожий на хвіст миші. На жаль, великий винахідник не 
вмів продавати свої ідеї: за мишу він отримав скромні $10 000, 
які одразу ж вніс як першу плату за маленький заміський буди-
ночок на околиці Силіконової Долини.

У 1992 році був нагороджений медаллю «Піонер комп’ю-
терної техніки», найпрестижнішою нагородою Комп’ю терного 
співтовариства IEEE.

У грудні 1995 року на четвертій конференції WWW у Бостоні 
він став першим лауреатом Меморіальної премії Юрія Рубин-
ського. У 1997 році був нагороджений премією Лемельсона у 
розмірі $500 000 – найбільшою премією у світі, яка видається 
за винаходи та інновації. Також у 1997 році був нагороджений 
премією Тюрінга. У грудні 2000 року президент США Білл Клін-
тон вручив Енгельбарту Національну медаль США у галузі тех-
нологій та інновацій, вищу технічну нагороду в США.

Торакальний хірург Чернігівського медич-
ного центру сучасної онкології Андрій По-
летавкін знайшов покликання свого життя у 
порятунку людей від раку легень.

Він розповідає, що фах обрав майже випадково. 
Після закінчення 9-го класу спробував вступити до 
Ніжинського медучилища на фельдшерське відді-
лення. Це йому вдалося одразу. Вже за чотири роки 
старанний студент отримав диплом із відзнакою. 

«Далі я постав перед вибором: іти вчитися далі 
або працювати за розподілом. Я вирішив поглибити 
свої знання. Для цього вступив до Національного 
медичного університету ім. О.О. Бого  мольця. Вчити-
ся було досить важко», – згадує Андрій Полетавкін.

Потім за розподілом він потрапив до чернігів-
ського тубдиспансеру.

Тоді один лікар у закладі захворів на туберку-
льоз, а інший був на курсах, пацієнтів було багато, а 
рук не вистачало. Тому Андрія Полетавкіна як інтер-
на досить часто залучали в хірургію. Таким чином 
він використав свій шанс і показав рівень знань на 
практиці.

«Якось мене викликав головний лікар і запропо-
нував перейти на спеціальність «торакальна хірур-
гія». Цю пропозицію я обмірковував місяць, радився 
з рідними і врешті вирішив змінити свій профіль. 
Після закінчення інтернатури провчився в Інституті 
хірургії та трансплантології імені О.О.Шалімова 9 мі-
сяців. Потім я повернувся до Чернігова», – зазначив 
лікар. 

Торакальним хірургом він працює вже 12 років. 
Має вищу категорію та займає посаду завідувача 
відділення торакальної хірургії Чернігівського онко-
центру. Нещодавно закінчив спеціалізацію з онко-
логії, аби поглибити свої знання.

Розповідаючи про свою роботу, Андрій Полетав-
кін каже, що вона і щастя для душі, і моральний біль. 

Порятунок пацієнтів і життєвий шлях 
торакального хірурга андрія Полетавкіна

Серед плюсів він називає те, що завжди приєм-
но, коли лікар зміг вчасно допомогти пацієнту і вда-
ло зробив операцію. Часто буває, коли люди прихо-
дять і кажуть слова подяки або просто просять по-
тримати свого рятівника за руку.

Особливо йому запам’ятався випадок із пацієн-
том, який працював на Чорнобильській станції. Під 
час профогляду в нього знайшли затемнення у ле-
генях. Чоловіка одразу скерували в онкоцентр. Вия-
вилося, що це злоякісне утворення. Він був направ-
лений на хірургічне лікування, адже рання стадія 
найкраще лікується саме так.

«Оглядаючи його, я виявив змінену ділянку на 
шкірі, яка була дуже схожа на меланому. В ході до-
сліджень моє припущення підтвердилося. Я вида-
лив її. Потім видалив і пухлину в легенях. Тобто паці-

єнт, прийшовши до мене на лікування, вилікувався 
від двох зовсім різних типів раку вчасно. Він досі 
спостерігається і жодного рецидиву в нього не-
ма», – зазначив хірург. 

Він розповів, що вчасно виявити рак легень мож-
на лише за допомогою регулярних обстежень. Адже 
на ранніх стадіях може бути лише частий 
нав’язливий або незвичний кашель. 

За його словами, у світі вчасно виявляють тільки 
30% таких випадків захворювання на ранніх стадіях. 
В Україні цей показник становить 20%. У Чернігів-
ській області – 10%. 

«Саме тому я запропонував колишньому голов-
ному лікарю нашої лікарні Валерію Зубу запровади-
ти в нас низькодозову комп’ютерну томограму для 
груп ризику. Вона значно ефективніша за флюоро-
графію. Її можуть безкоштовно зробити не лише 
курці, а й люди, які мають спадкову схильність до ра-
ку легень, ті, хто має хронічні захворювання легень, 
а також працівники, робота яких пов’язана зі шкід-
ливими умовами праці. Вони можуть заповнити на-
шу анкету, де зазначається група ризику», – наголо-
шує Андрій Полетавкін.

У рамках цієї програми вже було кілька випадків, 
коли в курців виявили ранні стадії раку легень. Їм 
уже зроблено операції. Однак наразі широко засто-
совувати цей метод не вдається. Адже люди з від-
далених куточків області не завжди можуть діста-
тись до Чернігова на обстеження. Тому варто хоча б 
регулярно робити флюорографію.

Робота в онкоцентрі завжди пов’язана і з психо-
логічним навантаженням на лікаря. Тому в кінці дня 
часто потрібна розрядка. У цьому Андрію Полетав-
кіну допомагає родина. Він часто проводить вільний 
час разом із дружиною та дітьми. У теплу пору року, 
у вихідні, він любить виїздити на водойму з вудкою 
та ловити рибу. 

Ольга Лазун

Андрій Полетавкін
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ОВЕН (21.03-20.04). Давно назрілі змі-
ни у вашому житті нарешті відбудуться. Можли-
во, з’явиться шанс познайомитися з людьми, 
які вплинуть на вашу долю. Якщо вирішили 
щось зробити, дійте одразу, щоб не втрачати 
дорогоцінний час. Ви будете багато думати та 
аналізувати і знайдете вихід із будь-якої ситуа-
ції. У вихідні бажано знизити навантаження до 
розумного мінімуму. 

ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05). Вас можуть по-
радувати або спантеличити постійні переїзди з 
місця на місце. Проявіть щирий і активний інтер-
ес до справ близьких людей. Важливо не пору-
шувати жодних правил, тоді й удача вас супрово-
джуватиме. Сприятливий час, щоб добитися 
свого у важливій суперечці. Вихідні можуть су-
проводжуватися метушнею та клопотами.

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06). Активний і 
плідний період. Ви знайдете гармонію та відчує-
те радість життя. Виявіть терпіння та ласку сто-
совно близьких людей. На роботі вам необхідно 
вловити важливу ідею, яка, як за помахом чарів-
ної палички, розширить ваші можливості. Вихід-
ні можуть виявитися найкращим часом для сер-
йозних змін у вашому особистому житті. 

РАК (22.06-23.07). Постарайтеся вмо-
вити себе перестати перевтомлюватися та до-
бряче відпочити. Безкорисливе служіння близь-
ким і коханим людям – справа шляхетна, але 
треба робити перерви. Не варто зациклюватися 
на питаннях матеріальних благ, краще подумай-
те про душу. Вихідні принесуть сюрпризи. 

ЛЕВ (24.07-23.08). Ви відчуєте якусь си-
лу, що дозволить вам братися за справи, які ра-
ніше викликали непевність. Ви зможете випад-
ково виявити раніше приховану, але дуже важли-
ву для вас інформацію, однак це невідповідний 
час для ухвалення відповідальних рішень. У ви-
хідні ви можете отримати довгоочікувану відпо-
відь на важливі для вас питання.

ДІВА (24.08-23.09). Вас може зацікави-
ти нова робота, але не поспішайте все змінити, 
спершу варто з’ясувати деталі. Зазвичай непро-
сті питання повинні вирішуватися без особливих 
перешкод. Варто виділити час для спілкування з 
друзями. Не захоплюйтеся самокритикою, на-
впаки, зараз себе треба всіляко рекламувати. У 

вихідні в спілкуванні з близькими людьми вам 
буде вигідний компроміс. 

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Складний і на-
пружений період у багатьох стосунках. Варто 
докласти зусиль, щоб одержати бажане. Не-
сподіване багатство вам у руки саме не впаде. 
Не уникайте нових знайомств. Можливо, що 
щось або хтось сприяє тому, щоб ви почали ди-
витися на світ трохи інакше. Це може додати го-
стрих відчуттів. 

СКОРПІОН (24.10-22.11). Ви зможете 
успішно впоратися з найскладнішими завдання-
ми, які раніше вважалися нерозв’язними. Постав-
теся з обережністю до нових ділових пропозицій. 
Бажано знизити обсяг роботи, не забувайте про 
відпочинок і розваги. Ваш авторитет зростатиме. 

СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12). Прекрасний 
період для творчості та кар’єри. Ваша праце-
здатність дивуватиме навколишніх. Зосередже-
ність і енергія принесуть прибуток. Особистих 
стосунків зараз краще не з’ясовувати, у родині 
буде важко дійти єдиної думки. Може надійти ці-
кава та корисна для роботи інформація. Тільки 
не розказуйте професійних секретів стороннім. 

КОЗЕРІГ (22.12-20.01). Вам залишило-
ся докласти для досягнення ваших цілей зовсім 
небагато зусиль. Потрібен останній ривок і віра 
в себе. Можна здійснювати навіть найсміливіші 
задуми. У вихідні варто знайти час для зустрічі з 
друзями й теплого спілкування. Під тиском об-
ставин ваша думка може змінитися, і нехай вас 
не бентежить, що хтось відчуватиме через це 
незручність. 

ВОДОЛІЙ (21.01-19.02). Постарайтеся 
ні з ким не сперечатися. Вас буде мучити бажан-
ня бурхливої діяльності, однак чи варто метуши-
тися і починати нові проєкти – велике питання. 
Якщо вам запропонують допомогу, не відмов-
ляйтеся. В особистому житті можливі конфлікти, 
зради та нерозуміння. 

РИБИ (20.02-20.03). Усі ідеї варто одра-
зу ж випробувати на практиці. На роботі в аван-
тюри краще не лізти і не брати участі в інтригах. 
Бажано логічно та коротко викладати свої думки, 
а якщо не вдаватиметься, краще відкласти важ-
ливу розмову. Оригінальність мислення дасть 
змогу легко впоратися з проблемами.

Кросворд 

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ: 2. Ескулап. 
8. Ант. 10. Юта. 11. Ага. 13. Жанр. 14. 
Ґніт. 15. Уса. 16. Опт. 18. Ідо. 19. Оріон. 
20. Так. 22. Няв. 23. Код. 25. Івасі. 26. 
Савар. 27. Мла. 28. Тат. 30. Апе. 31. 
Побут. 32. Хна. 34. Зен. 35. Гро. 37. Ан-
рі. 38. Злам. 39. Тяг. 40. Юка. 42. Юто. 
43. Органік.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ: 1. Лажу. 2. Ет-
на. 3. Кю. 4. Утопія. 5. Ла. 6. Пані. 7. Та-
то. 9. Наставляння. 12. Гідроапарат. 
16. Орнітоз. 17. Товстун. 20. Тім. 21. 
Каа. 23. Ква. 24. Дре. 29. Абетка. 32. 
Хата. 33. Арго. 35. Глюк. 36. Омон. 40. 
Юг. 41. Ан.

Відповіді до кросворда 
у номері № 26: Не хочу хвалитися, 

але я зібрав пазл за 
1 день. Хоча на коробці 
написано 34 роки.

***
Купив сімкарту. У 

продавчині питаю:
– Як перевірити ба

ланс?
Відповідь вбила:
– Їжачок, 101, огоро

жа…
***

Як виявити відьму?
1490 рік: не тоне у воді.
2020: не товстішає 

на карантині.

***
Який урок можна вине

сти з історії «Красуня і 
чудовисько»?

Красива дівчина може 
закохатися у звіра, як
що звір володіє замком.

***
Днями одному з бри

танських вчених (і не ду
же науковим шляхом) 
вдалося з’ясувати, що 
найбільший рівень 
стресу жінка починає 
відчувати в ту мить, ко
ли ї ї чоловік просто ле
жить на дивані та нічого 
не робить.

С м і ш н о

ДоЗвіллЯ

²ñòèíè ïåðåñ³÷íèõ ëþäåé: 
äóìêè ç Facebook

Анна Романова, 
експерт із туризму (Чернігів)

«Що таке щастя? Вчені виокремили п’ять ре-
чей, які нам необхідні для відчуття щастя. І це не 
гроші, і не секс. 1. Доброта до інших 2. Соціаль-
ні зв’язки та улюблене заняття 3. Цінування ча-
су та життя як таких 4. Контроль свідомості 

(«стоп заздрість») 5. Здорові практики (сон, їжа, тренування, 
медитації) А як ви вважаєте? Що робить вас щасливими»?

Павло Солодовник, журналіст (Чернігів)
«Вони неймовірно вольові, сильні духом і осо-

бливі люди! Коли читаєш про підкорені життєві 
вершини цих особистостей, захоплює подих. А ще 
стає соромно, адже у своєму віці іноді з ліжка важ-
ко встати… Не кажучи про підкорення Евересту…
Кетрін Ходженс, 103 роки. У віці 103 роки здійсни-
ла стрибок із парашутом! Уолес Реймонд, 96 років. Свій 96-й 
день народження відсвяткував зануренням на місці аварії ван-
тажного судна «Зенобія» біля берегів Кіпру. Пробув під водою 
48 хвилин. Занурився на глибину 42,4 м. Біл Хетфілд, 81 рік. Здій-
снив одиночну навколосвітню мандрівку. На 11-метровій яхті про-
був у океані 259 днів. Юічіро Міура, 80 років. Підкорив найвищу го-
ру планети Еверест».

Ірина Іванова, стюардеса (Козелець)
«Приємно читати історії, де люди живуть у 

гармонії з собою та довкіллям, особливо мо-
лодь. Щоб плани втілювалися в життя, треба ма-
ти сильне бажання, генерувати внутрішній пози-
тив і рухатись у їх напрямку».

Астрологiчний прогноз на 6 – 12 липня  2020 року

ХОЧЕТЕ ЩОСЬ 
ВИГІДНО ПРОДАТИ?
Або ж, навпаки, дешево купити якісний товар? 

МИ ВАМ У ЦЬОМУ ДОПОМОЖЕМО! 
Тільки у нас БЕЗКОШТОВНІ 

оголошення по всій Чернігівській області.
Також ви можете привітати своїх 

близьких і рідних із днем 
народження, весіллям, річницею 

та іншими визначними датами!

ЧЕСНІ 
НОВИНИ

ЧЕРНІГОВА 
ТА ОБЛАСТІ

www.cheline.com.ua

Оголошення та вітання приймаємо 
за номером телефону 073-091-97-07, 

а також поштою – 14000, м.Чернігів, а/с 37 
з позначкою «ОГОЛОШЕННЯ» на конверті.
Можете також надсилати оголошення 

на електронну пошту: 
hotline@cheline.com.ua

« к у П И - П Р о Д а Й  І  Б л И З ь к И Х  П Р И В І та Й ! »
П р о д а м 

автомобіль 
ВАЗ 321063. 
Можна на 
запчастини. 
с. Южне, Іч

нянський район. 
Тел. 0974228831.

Продам будинок у селі Марти
нівка Ічнянського району. Поруч 
ліс, ставки, річка. Зручна тран
спортна розв’яз ка. Ціна договір
на Тел. 0685320031.

Продам автомобіль «Славута 
110307», 2001 року випуску. Про
біг – 55 тис. км. У гарному стані. 
Ічня. Тел. 0979913392.

Продам приватизовану земельну 
ділянку 10 соток з сараєм та недобу
дованим будинком, м. Ічня. Тел. 
0960853225.

Продам земельну ділянку в ма
льовничому місці – в селі Рокитне 
Бобровицького району. 25 соток. 
І всього за 70 км від Києва. Пре

красна природа, чисте повітря. 
Поруч із ділянкою світло, газ, хо
роша дорога. Тел. 0930263618.

Продам двигун моделі ЗАЗ
966 із коробкою передач. Ціна 
договірна.  Тел. 0674606090. 
Микола.

Терміново продам добротний 
будинок у центрі с. Феськівка 
Менського району. 25 соток, сад. 
Опалення газове й пічне, є хлів, 
колодязь, два гаражі. Тел. 096
6190435, 0961969639.

Продам приватизовану земель
ну ділянку 0,09 га під забудову з 
будівельними матеріалами, 
м. Мена. Тел. 0932266074.

Продам віники березові для лазні. 
Сновськ. Tел. 0688160665.

Куплю стару газову колонку, хо
лодильник, пральну машинку, ра
дянський телевізор, радіодеталі 
та плати. Тел. 0931393022, 
0663080011.

« к у П И - П Р о Д а Й  І  Б л И З ь к И Х  П Р И В І та Й ! »« к у П И - П Р о Д а Й  І  Б л И З ь к И Х  П Р И В І та Й ! »

нянський район. 
Тел. 0974228831.

ОГОЛОШЕННЯ: 
територія 

вашого успіху

Вікторія Сидорова, журналістка (Чернігів)
«Нехай «Купальські вогні» світять маячками! 

П’ятий релакс-вікенд на Чернігівщині відбувся! 
Звісно, він був особливим, казковим! Ще й тому, що 
дати проведення ми обирали не випадково – літнє 
сонцестояння, купальський-русалчин тиждень, 

найдовші дні й найкоротші ночі, межа між світами дуже тонка, 
мріяти варто обережно, адже всі бажання можуть збутися».

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ: 1. Боєць десантної гру-
пи, учасник десанту. 5. Двигун літака, вертольота. 
9. Кмітливий влучний вислів із сатиричним або жар-
тівливим відтінком. 10. Київський військовий округ. 
11. Орган зору. 12. Місце на мілководді, обладнане 
для купання дітей. 14. Розділ математики, що об-
ґрунтовує логіку математичними методами і дослі-
джує її можливості в конструюванні, інформатиці і т. 
ін. 17. Учасник народно-визвольної боротьби 18 ст. 
на Правобережній Україні проти польсько-шляхет-
ського та єврейського гніту.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ: 1. Фахівець із діалектології. 
2. Група довгохвостих папуг. 3. Фон. 4. Крива лінія, 
яка позначає зміни будь-якого показника функції 
серця. 6. Фахівець з індології. 7. Положення в шахо-
вій партії, за якого король, що перебуває під ударом 
фігури супротивника, не може захиститися, і партія 
вважається програною. 8. Легкі домашні або спор-
тивні туфлі переважно без підборів. 13. Хвойне 
вічнозелене дерево або чагарник із твердою буру-
вато-червоною деревиною. 15. Річка в Південній 
Азії, яка витікає з Тибету й впадає в Індійський оке-
ан. 16. Частина якогось твору, збірки творів, видан-
ня, яка становить окрему книжку.


